

Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 17 (2425)

Цена 1 коп.

среда,

20

Февраля

1985 г.

24 ДЕНЬ
ВЫБОРОВ
В СОВЕТЫ

ВСТРЕЧА
В ЦЕХЕ

В ОБСТАНОВКЕ ЕДИНОДУШИЯ

15 февраля в красном уголке Оленегорского рудника состоялся встреча избирателей с кандидатом в депутаты Мурманского областного Совета народных депутатов машинистом экскаватора Сергеем Алексеевичем Филипповым.

Перед собравшимися выступил секретарь партийного бюро Оленегорского рудника И. Е. Борсуки, доверенное лицо кандидата. Он сказал, что по предложению трудящихся рудника кандидатом в депутаты Мурманского областного Совета народных депутатов по избирательному округу № 94 зарегистрирован машинист экскаватора Оленегорского рудника Сергей Алексеевич Филиппов. Горники его хорошо знают, как добросовестного работника, хорошего товарища, активного общест-

венника. Он также рассказал биографию кандидата в депутаты, призвал всех избирателей в день выборов отдать свои голоса за Сергея Алексеевича Филиппова.

Выступившие на встрече трудящиеся рудника единодушно поддержали кандидатуру товарища по работе в областной Совет народных депутатов и высказали ему свои наказы, направленные на дальнейшее улучшение благосостояния оленегорцев, более полное удовлетворение их растущих потребностей.

С ответным словом выступил кандидат в депутаты. Он сердечно поблагодарил коллектив рудника за оказанное ему доверие и заверил, что приложит все силы для осуществления намеченной программы, выполнения данных ему наказов.

ЛУЧШИЕ

ОБЩЕСТВЕННИКИ

Подведены итоги соревнования среди общественных инспекторов по охране труда и технике безопасности.

Звание «Лучший общественный инспектор» присвоено:

Максимову Ю. В. — машинисту экскаватора Кировогорского рудника.

Баядину А. В. — слесарю дробильно-обога- тельной фабрики.

Квиртченко А. И. — фрезеровщику ремонтно- механического цеха.

Дорошенко Л. И. — буряльщику Кировогорского рудника.

Владыке С. Н. — газ-электросварщику цеха технологического транспорта.

Медведеву И. Н. — электрослесарю дробильно-обога- тельной фабрики.

Лучшая бригада комбината

Подведены итоги социалистического соревнования среди бригад цеха технологического транспорта, дробильно-обога- тельной фабрики, железнодорожного цеха и Кировогорского рудника.

15 бригад борются за право называться «Лучшей бригадой комбината». По итогам работы на это право претендовали три коллектива. Это бригада водителей из цеха технологического транспорта во главе с О. А. Иванченко, бригада В. И. Аверина дробильно-обога- тельной фабрики и бригада А. Р. Гореликова желез-

нодорожного цеха. Производственные показатели у всех этих коллективов хорошие, но обогатителем поддел один работник, побывавший в медытрезвиеле. В бригаде железнодорожников трудовую дисциплину нарушили два человека, кроме того, двое нарушили правила техники безопасности.

Совместным решением дирекции и профсоюзного комитета комбината первое место и звание «Лучшая бригада комбината» присуждено бригаде водителей 110-тонных автосамосвалов под руковод-

ством Олега Алексеевича Иванченко. План бригада выполнила на 106,5 процента, производительность труда на каждого члена бригады составила 125 процентов, сумма экономии по хозрасчету составила 204 рубля на каждого члена бригады.

При распределении заработка совет бригады повышенный коэффициент трудового участия поставил девяти водителям, восьми водителям поставлена единица, а шести коэффициент трудового участия снижен за различные упущения в работе.

На расширенном заседании дирекции и профсоюзного комитета комбината подведены итоги социалистического соревнования, проводимого среди цехов, служб, отделов, а также за экономию материалов, друг их форм соревнования в январе.

Дневник СОРЕВНОВАНИЯ

ПО ИТОГАМ РАБОТЫ В ЯНВАРЕ

Присуждены Красные знамена

За достигнутые успехи в соревновании первое место и переходящие Красные знамена присуждены коллективам: диатомитового цеха, спортивного комбината.

Коллектив диатомитового цеха план выработки диатомитового порошка выполнил на 100 процентов, а отгрузки его потребителям на 100,8 процента. Производительность труда составила 108,3 процента. Есть экономия фонда зарплаты. Выполнен план по рационализации и экономическому эффекту от внедрения рациональных предложений. Однако один работник цеха совершил прогул, отмечена неудовлетворительная работа по внедрению в бригадах принципов хозрасчета и определению вклада в производство рабочими по коэффициенту трудово-

го участия. Коллектив спортивного комбината план по доходам выполнил на 101,7 процента.

Второе место в социалистическом соревновании между цехами второй группы присуждено коллективу ремонтно-механического цеха. Ремонтники на 100,6 процента выполнили план работ и денежном выражении, а по капитальному ремонту оборудования для других цехов — на 100 процентов. Производительность труда составила 103,8 процента. Имеется экономия фонда зарплаты. Но в цехе не работали рационализаторы

Лучший экипаж комбината

Подведены итоги социалистического соревнования между хозрасчетными экипажами Оленегорского и Кировогорского рудников. Лучшие других работал экипаж восьмилетнего экскаватора № 16 Кировогорского рудника, которым руководит машинист В. В. Ольшанский. План выполнен на 103,1

процента, производительность труда каждого члена экипажа составила 144,3 процента, сумма экономии по хозрасчету составила 233 рубля на каждого.

Совместным решением дирекции и профсоюзного комитета комбината экипажу Валентина Василье-

вича Ольшанского присуждено звание «Лучший экипаж комбината».

Отмечена хорошая работа экипажа бурового станка № 38, где старшим буряльщиком Альбином Розалием Виткус, и экипаж экскаватора № 14, где старшим машинистом Леонидом Анатольевичем Шишкарев.

ЗА ЭКОНОМИЮ

Подведены итоги соревнования среди цехов комбината за экономичное использование энергетических ресурсов и основных материалов.

Первое место присуждено коллективу энергоцеха, добившемуся экономии по всем показателям, за исключением сдачи использованных масел.

Второе место присуждено коллективу цеха технологического транспорта, третье — коллективу автотранспортного цеха.

технологического транспорта.

Медведеву Виктору — слесарю Оленегорского рудника.

Емеличевой Нине — кастелянше общежития № 5 жилищно-коммунального отдела.

Симученкову Константину — токарю ремонтно-механического цеха.

Бочаровой Ольге — машинисту конвейера дробильно-обога- тельной фабрики.

ИМ НАДО ПОДТЯНУТЬСЯ

Оленегорский рудник. План добычи руды выполнен на 97,1 процента, отгрузки вскрышных пород на 55 процентов, по бурению скважин на 67,2 процента. Содержание железа в руде ниже планового на 0,2 процента. План по производительности труда выполнен всего на 67,4 процента. На 67 тысяч рублей допущен перерасход заработной платы.

Кировогорский рудник. План добычи руды выполнен на 106,8 процента, отгрузки вскрышных пород на 98,5 процента, по бурению скважин на 76,3 процента.

Цех технологического транспорта. План перевозок горной массы выполнен на 89,3 процента. Ниже плана был выход автосамосвалов на линию. Производительность труда составила 96,1 процента. Имеется экономия фонда зарплаты.

Железнодорожный

цех. План перевозки горной массы выполнен на 66,9 процента, отгрузки концентрата на 87,2 процента.

Дробильно-обога- тельная фабрика. План выработки концентрата выполнен на 93,2 процента, отгрузки его потребителям на 87,2 процента. Содержание железа в концентрате выше плана на 0,2 процента. Производительность труда составила 93,7 процента.

Цех ведения взрывных работ. План по объему взорванной горной массы выполнен на 91 процент.

Автотранспортный цех. План по машино- часам выполнен на 99,4 процента.

Участок во ремонту и содержанию карьерных автодорог. План по машино- часам выполнен на 96,2 процента.

Электроцех. План по капитальному ремонту оборудования хозрасчетом выполнен на 100 процентов. Но по шне-

цеха технологического оборудования фабрики простояло три часа.

Энергоцех. Производственные показатели выполнены, но допущено удорожание себестоимости продукции.

Цех технологической автоматизации и диспетчеризации. Наблюдается неустойчивая работа средств связи.

Участок подготовки производства и складского хозяйства. Допущено удорожание себестоимости продукции, три человека доставлялись в медытрезвиель.

Подсобное хозяйство. Не выполнен план по выращиванию овощей.

Жилищно-коммунальный отдел. Допущен перерасход фонда зарплаты.

Отдел рабочего снабжения. План по розничному товарообороту выполнен на 94,8 процента.

Дом культуры. План по доходам выполнен на 60,6 процента.

В ТРУДЕ И УЧЕБЕ

По итогам социалистического соревнования среди молодежи, совмещающей работу на производстве с учебой в школе рабочей молодежи, звание «Лучший учащийся школы рабочей молодежи» присвоено:

Стеванову Виктору — слесарю-водителю желдорцеха.

Нелидову Сергею — грузчику участка под-

готовки производства и складского хозяйства, Шапкиной Екатерине — рабочей подсобного хозяйства.

Исакову Александру — машинисту бульдозера участка по ремонту и содержанию карьерных автодорог.

Моргунову Вадиму — водителю автотранспортного цеха.

Астяину Александру — водителю цеха

СОРЕВНОВАЛИСЬ ЮНОШИ

В Оленегорском Дворце спорта прошли зональные соревнования по хоккею с шайбой, входящие в программу первых зимних Всесоюзных юношеских игр. В соревнованиях приняли участие команды Московской, Мурманской, Горьковской, Ярославской, Пензенской областей и Коми АССР.

Первыми на ледовую арену вышли команды Мурманской области и Коми АССР. Наши земляки играли старательно и заслуженно победили со счетом 13:1. Во втором поединке встречали с командой Московской области и Пензенской области. Здесь преимущество было на стороне столичных хоккеистов, которые одержали победу со счетом 13:3.

Во второй день хоккеисты Коми АССР и Пензенской области вновь потерпели поражение. Первые проиграли команде Горьковской области со

счетом 0:11, вторые команде Ярославской области со счетом 3:5.

В третий день соревнований команда Московской области одержала победу над хоккеистами Ярославской области со счетом 10:1. А игра между командами Мурманской и Горьковской областей закончилась ничьей 5:5.

Вторая половина турнира юношеских хоккейных команд прошла при явном преимуществе команд Московской области. Она нанесла поражение команде Мурманской области (14:3) и Горьковской области (11:3). В результате команда Московской области заняла первое место и получила путевку в финал первенства.

Вторую путевку завоевали и ожесточенной борьбе хоккеисты Мурманской области.

Вл. РАКОВ.

НА ТРЕТЬЕМ МЕСТЕ

С 1 по 3 февраля в Мурманске проводилось лично-командное первенство областного совета ДСО «Трудовые резервы» по боксу. В нем приняли участие 150 юных боксеров из 15 команд области.

Команду нашего города и училища № 20 представляли воспитанники секции бокса. В упорных боях наши боксеры заняли третье место, уступив 4 очка команде-победительнице из Мурманска.

В личном зачете чемпионом областного совета в своих весовых категориях стали учащийся школы № 15 Костя Шулев и учащиеся профтехучилища Сергей Блинов и Владимир Тарасов.

Второе место заняли учащиеся школ № 2 и 7 Сергей Калистратов и Эдик Давлетханов. Эти ребята вошли в состав сборной команды областного совета.

Третьими призерами стали учащиеся школы № 13 и профтехучилища

В. КРУК.
Руководитель физвоспитания в профтехучилище, тренер по боксу.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

22 февраля в 19 часов состоится творческая встреча с артистом Московского театра на Таганке

БОРИСОМ ХМЕЛЬНИЦКИМ.

В программе: исполнение песен и стихов из спектаклей театра, песни из репертуара В. Высоцкого. Фрагменты из кинофильмов с участием Бориса Хмельницкого «Европейская история», «Баллада о доблестном рыцаре Айвенго», «Был день и было утро», «Стрелы Робин Гуда».

Билеты продаются в кассе Дома культуры.

сказываются. Но мы не теряем надежды, что положение дел улучшится. Тем более, что в организации работы по новому мы видим свои резервы. Машинисты почувствовали, что уже сегодня можно меньшим числом делать больше, а следовательно и больше получать. И уверен, что и в дальнейшем наши результаты будут улучшаться. Такого же мнения и остальные члены бригады. К тому же недавно мы узнали, что для машинистов экскаваторов и их помощников вводятся новые условия оплаты труда, что их заработок станет еще выше. Это в значительной степени укрепит дисциплину, послужит хорошим стимулом для высокопроизводительной работы.

Сегодня мы испытываем большие трудности от нехватки машинистов и помощников машинистов экскаваторов. И пользуясь случаем, я хотел бы обратиться к молодежи: к тем, кто возвращается из рядов Советской Армии, заканчивает учебу в школе или кто еще не определил для себя дело по душе: приходите к нам на рудник, не пожалеете. За сравнительно небольшой промежуток времени вы сможете стать хорошими специалистами, продолжить славные традиции дедов и отцов, принять активное участие в развитии нашего предприятия. Мы ждем вас, будущие горняки!

— Недостаток взорванной массы, плохо подготовленные забой, большие потери рабочего времени при проходке трассы. А сколько мы теряем от плохого качества взрывов! Ломаются зубья ковша, рукояти, экскаваторы подолгу простаивают в ремонте. А ведь это мощная техника. И при

ные дела. Ведь раньше что мог сделать один машинист, работающий в смене? Смазать даже все необходимые узлы некогда было. Сейчас в смене несколько человек и если надо, придут на помощь.

Работаем на единый наряд. А это значит, что все заинтересованы в хороших результатах.

БРИГАДОЙ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

ИНТЕРВЬЮ С БРИГАДИРОМ

в том, чтобы не было потерь рабочего времени, чтобы экскаватор работал нормально. Кроме того все заинтересованы в экономии электроэнергии, запасных частей.

Хорошим фактором в повышении активности каждого члена бригады является распределение заработка с учетом применения коэффициента трудового участия. Значительно меньше стало примеров нерадивого отношения к работе, к экскаватору. Каждый стремится внести свой вклад в выполнение заданной программы. К сожалению, это не всегда удается.

— Что же является основной причиной невыполнения заданий?

обеспечении фронтом работы нашими экскаваторами можно не только выполнять плановые задания, но и перевыполнять их.

Я уже неоднократно говорил и начальнику участка и начальнику рудника, что надо повысить требовательность за качество взрывов, за подготовку забоев, но вот наступил новый год, и мы снова сталкиваемся с прежними недостатками. Работаем даже хуже, чем в прошлом году, хотя при изведении должного порядка могли бы работать значительно лучше.

— Как настроен сегодня коллектив бригады на дальнейшую работу?

— Конечно, неудачи

15 февраля машинист экскаватора № 15 С. Ершов отгрузил за смену 2040 кубометров горной массы. Это отличный результат. Он свидетельствует о том, что несмотря на сложность, какие переживает сегодня коллектив Оленегорского рудника, работать можно лучше, добиваться более высоких показателей.

Многое в улучшении работы экскаваторщиков может дать переход на новые формы организации труда, какой сейчас здесь осуществляется. И те, кто объединился в начале года в укрупненные бригады, почувствовали определенную пользу от реорганизации.

Наш корреспондент встретился с бригадиром одного из таких коллективов В. А. Михайловым и попросил его рассказать о своих впечатлениях о работе по новому.

— Говорить о каких-то значительных переменах пока рано. В январе мы план не выполнили, не лучшим образом работаем и в феврале. Но все-таки улучшения заметны. Люди стали более требовательными к себе и товарищам. Если раньше в основном заботились о себе, то теперь каждого машиниста интересует положение дел во всей бригаде, в состав которой сейчас входит 25 человек. В единой цепи завязано три экскаватора, работающие неподалеку друг от друга. Легче стало решать вопросы ремонта, организацион-

МОЖЕТЕ ПРОЧИТАТЬ

НОВЫЕ КНИГИ

в технической библиотеке комбината

Блумберг В. А. Записки Е. М. Саравочник фрезеровщика. — М.: Высшая школа, 1981. 200 с., ил. 1981. 288 с., ил.

Справочник содержит сведения об устройстве, наладке и эксплуатации фрезерных станков. Включены данные с учетом производственных интересов фрезеровщика, о новых государственных стандартах на оформленные чертежи, о системе допусков и посадок, о конструктивных и инструментальных материалах.

Предназначен для рабочих-фрезеровщиков. Боровский Б. Е. Безопасность движения автомобильного транспорта. Анализ дорожных происшествий. — Л.: Лениздат, 1984. 304 с.

Описываются методы анализа автотранспортных дорожных происшествий, способы определения данных для установления их причин, рассматриваются различные пути предупреждения происшествий.

Книга предназначена для инженерно-технических работников автомобильного транспорта, специалистов по безопасности движения и автотехнической экспертизе.

Жуков В. В. Лабковский М. Д. Регулировка электромеханических и радиотехнических прибо-

ров и систем: Учеб. пособие для средних профтехучилищ. — М.: Высшая школа, 1981. 200 с., ил.

Приводятся данные о радиокомпонентах, технологии их регулировки и контроле радиотехнических приборов и систем. Освещены вопросы радиоизмерений, охраны труда, даны основные понятия надежности, контроля качества и др.

Пособие может быть использовано при профессиональном обучении рабочих на производстве.

Кузнецов Б. П. Монтаж и наладка контрольно-измерительных приборов и автоматики горнорудных предприятий. — М.: Недра, 1984. 80 с.

Приведены сведения о материалах, инструменте, приспособлениях, приборах и оборудовании, применяемых при монтаже и наладке КИП и автоматики горнорудных предприятий. Кратко изложены вопросы правил техники безопасности при монтаже, наладке КИП и автоматике.

Пособие предназначено для электрослесарей и мастеров по монтажу и наладке КИП и автоматики горнорудных предприятий.

Е. КОМОЛОВА.
Библиограф.

В ОБЪЕКТИВЕ — ДЕТИ



Трудная задача.

Фотоотряд Л. Павлова.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
20 февраля. Художественный фильм «ЧАСТЛИВАЯ ЖЕНЬКА», сеансы в 17, 19, 21-30.

21 февраля. Художественный фильм «ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ», сеансы в 17, 19, 21-30.

Малый зал
20 февраля. Художественный фильм «КОМИССАР ПОЛИЦИИ ОБВИНЯЕТ», сеансы в 18-30, 20-30.

21 февраля. Документальный фильм «АЛТАЙ В

Реклама • объявления • справки

МОЕМ СЕРДЦЕ», начало в 17 часов. Кинотеатру «Полярная звезда» на постоянную работу требуется художник-оформитель.

ПЕРВЕНСТВО СТРАНЫ ПО ХОККЕЮ С ШАЙБОЙ СРЕДИ КОМАНД МАСТЕРОВ КЛАССА «А» (ПЕРВАЯ ЛИГА)

20 февраля. СК «Лapplandia» — «Молот» (Пермь). Начало в 18-45.

23 февраля. СК «Лapplandia» — «Торпедо» (Тольятти). Начало в 17 часов.

Ремонтно-строительному участку ОГЮКа для работы в г. Оленегорске требуются квалифицированные рабочие следующих специальностей: каменщики, плотники, столяры, кровельщики, штукатуры-маляры, электромонтажники, газосварщики, уборщики служебных помещений.

Оплата труда сдельная и сдельно-премиальная. Обращаться по адресу — ул. Строительная, дом 6. Телефон 20-53.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск, Мурманской области, горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ: 52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокая. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 2144.